

**ОТЗЫВ**  
научного руководителя о работе аспиранта  
кафедры общей и социальной психологии  
**ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный педагогический**  
**университет им. К.Д.Ушинского»**  
**МАЛЬКОВОЙ Иинны Николаевны**

Малькова И.Н. в 2008 году окончила Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского с присуждением степени бакалавра психологии, а в 2010 году – магистра педагогики (магистерская программа «Психологическое консультирование в образовании»).

В 2010 г. Малькова И.Н. поступила в очную аспирантуру по психологии и приступила к работе над диссертацией по теме «Семейная история как фактор формирования материнского отношения».

Малькова И.Н. проявила себя как исследователь, имеющий устойчивые научные интересы – работа над проблемой семейной истории как фактора, оказывающего влияние на становление личности, по-существу, началась во время обучения в магистратуре. В процессе работы над диссертацией, Малькова И.Н. продемонстрировала хорошую теоретическую подготовку, владение методами психологического исследования, навыки глубокого и эффективного анализа результатов исследования.

В период обучения в аспирантуре Малькова И.Н. выполняла индивидуальный план работы аспиранта. Ею самостоятельно были подготовлены и качественно проведены занятия для студентов-психологов четвертого курса обучения (бакалавриат) и первого года обучения (магистратура). Во время обучения в аспирантуре Малькова И.Н. принимала участие во Всероссийских и Международных конференциях.

Диссертация Мальковой И.Н. посвящена исследованию закономерностей влияния семейной истории на формирование материнского отношения. Тема диссертационного исследования Мальковой И.Н. представляется чрезвычайно актуальной. Прежде всего, из-за не снижающегося роста девиантного материнства, в котором материнское

отношение является несформированным или деформированным. Кроме того актуальность диссертационного исследования объясняется широким распространением практики психологического сопровождения материнства на всех его этапах, в том числе на этапе беременности, которое часто характеризуется отсутствием теоретико-методологических оснований деятельности сопровождения.

В ходе исследования Мальковой И.Н. были получены следующие результаты: эмпирически доказано, что семейная история является фактором формирования материнского отношения, описаны закономерности формирования материнского отношения, связанные с особенностями семейной истории, описаны механизмы межпоколенной трансляции применительно к формированию материнского отношения, описаны различия структуры семейной истории у женщин с разным типом материнского отношения. Основные результаты сформулированы в выводах и положениях, выносимых на защиту.

Оценивая положительно степень достоверности и научной новизны исследования, следует отметить, что его результаты имеют существенную практическую значимость и могут найти применение в различных областях психологической практики.

Полученные Мальковой И.Н. теоретические и практические результаты, позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, хорошо, знающего предмет своего исследования.

Научный руководитель

доктор психол. наук, профессор

*Жедунова*

Л.Г. Жедунова

150000, Ярославль, ул. Некрасова, д.3, кв.8

Тел. 8(4852) 329120

[lzhedunova@mail.ru](mailto:lzhedunova@mail.ru)

Подпись Л.Г. Жедуновой заверяю:

начальник управления кадров ЯГПУ

20 марта 2014 г.

Ю.П. Волосов

